

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 124 (9418)

* ВТОРНИК, 14 октября 1986 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Пленум обкома КПСС

11 октября в Пскове состоялся пленум областного комитета КПСС, на котором обсуждены задачи партийных, советских и хозяйственных органов по подъему экономики убыточных и низкорентабельных хозяйств области. С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь обкома КПСС Е. В. Юганов.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Локнянского райкома КПСС В. Я. Яковлев, бригадир тракторной бригады совхоза «Лавровский» Печорского района В. И. Романов,

первый секретарь Пыталовского райкома КПСС Н. Н. Воробьев, директор совхоза «Октябрь» Дедовичского района И. М. Семенов, первый секретарь Краснорядского райкома КПСС В. И. Трофимов, первый заместитель председателя облисполкома, председатель агропромышленного комитета области Г. Н. Бубнов, доярка колхоза «Путь Ленина» Себежского района С. А. Прокофьева, секретарь парткома колхоза «Красная заря» Бежаницкого района В. Т. Горасенков, заместитель председателя областного агропро-

мышленного комитета В. К. Савосько, председатель колхоза «Урожай» Опочецкого района Г. С. Кожемяченко, председатель Палкинского РАПО В. Ю. Воронков, председатель правления облиотребсоюза В. Д. Розов.

На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС А. М. Рыбаков.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление и утвердил мероприятия по подъему экономики ста экономически слабых хозяйств.

На пленуме рассмотрены организационные вопросы.

Пленум освободил О. А. Колосова от обязанностей секретаря обкома КПСС в связи с уходом на пенсию.

От обязанностей члена бюро обкома КПСС освобожден И. Н. Акимов по его личной просьбе.

Пленум освободил В. С. Никитина от обязанностей заведующего отделом строительства обкома КПСС в связи с переводом на другую работу.

Пленум избрал членом бюро обкома КПСС В. С. Никитина — первого секретаря Псковского горкома КПСС.

В работе пленума принял участие инструктор Отдела сельского хозяйства и пищевой промышленности ЦК КПСС Ю. М. Овчаров.

Продукцию — государству

СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи льна и картофеля государству на 13 октября 1986 года.

В первой графе — продажа льнопродукции, во второй — реализовано картофеля (в процентах к плану).

«Вперед»	101	44
«Заветы Ленина»	82	43
«Опочецкий»	78	88
«Большевик»	78	48
им. Жданова	73	29
«Урожай»	66	45
«XXI партсъезд»	56	9
им. Мичурина	48	50
«Авангард»	47	—
«Кр. Заречье»	46	9
«Духовский»	45	23
им. Любимова	42	11
«Кр. Октябрь»	39	26
«Организатор»	39	11
«Салют»	37	25
«Кр. фронтовик»	x	102
«Глубоковский»	x	30
По району	59	43

Нынешняя уборка урожая, сдача выращенной продукции государству требуют от земледельцев особой мобилизованности и расторопности, большой привлеченности людских и технических ресурсов. Именно там, где хорошо организована работа сельских тружеников и шедов на льяных полях, лучше идет реализация этой продукции государству.

На отчетное число колхозы и совхозы района продали льна в переводе на льноволокно 483 тонны, а это составляет 59 процентов к заданию. За отчетные три дня прибавка составила 3 процента.

Сдача льнотресты на завод в прошедшие три дня в ряде хозяйств шла медленнее, а из шести колхозов и совхозов продукция вообще не поступала. Вызывает беспокойство продажа льна в совхозах «Салют» и «Организатор», где реализовано его еще меньше 40 процентов. Немало площадей, занятых долгуном, имеется и в колхозах «Большевик», имени Жданова. Из этих двух хозяйств и совхоза «Опочецкий» за минувшие три дня на льнозавод поступило самое большое количество «северного шелка». Продолжают поставлять долгунец на завод и льноводы из колхоза «Вперед», уже выполнившие установленное задание по отгрузке льнотресты государству.

На отчетную дату в районе реализовано 2913 тонн картофеля, в том числе за прошедшие три дня 155 тонн. Это в основном продукция, поступившая из совхоза «Опочецкий», где прибавка к заданию составила за эти дни 18 процентов, а также из колхоза «Большевик». Ни в одном другом хозяйстве за минувшие три дня процент выполнения доведенных заданий по продаже государству «второго хлеба» не увеличился.

Советы и жизнь

По велению времени

СОСТОЯЛАСЬ сессия Любимовского сельского Совета народных депутатов. Депутаты и приглашенные на сессию обсудили доклад «О задачах сельского Совета, вытекающих из постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС», с которым выступила председатель исполкома Любимовского сельского Совета Е. И. Васильева.

Быть хозяином во всем, активизировать деятельность народных избранников — вот главное, о чем шла речь на сессии. Депутатам и общественности совместно с правлением колхоза имени Любимова удалось в первом году пятилетки добиться определенных успехов в выполнении принятых планов и обязательств. Труженики колхоза перевыполнили задания девяти месяцев по продаже государству животноводческой продукции. Активное участие в реализации Продовольственной программы принимает и население. План девяти месяцев по продаже молока сельским Советом выполнен на 123 процента, по реализации мяса — на 114 процентов, годовое задание по продаже шерсти выполнено на 80 процентов. Все это стало следствием повышения организаторской роли Совета, его депутатов.

Проявить максимум настойчивости и инициативы для улучшения своей работы, увеличения вклада в ускорение социально-экономического развития нашей страны — таким смыслом пронизано принятое сессией Совета решение.

В работе сессии приняла участие и выступила заместителем председателя исполкома райсовета, председатель районной плановой комиссии Е. А. Волкова.

ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА



В канун Дня Конституции в коллектив Опочецкого маслозавода пришло радостное известие: в числе награжденных за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, и аппаратчица Лидия Кузьминична Сергеева. Родина отметила ее труд медалью «За трудовое отличие».

Лидия Кузьминична пришла работать на маслозаводный завод четырнадцать лет назад. Путь до высокого профессионального мастерства был у нее недолог. Лидия Кузьминична освоила работу быстро, познала и все ее тонкости. Сейчас все отмечают в работе Лидии Кузьминичны и особую сноровку, и продуманность всех ее действий, а главное — неравнодушие. А ведь от того, как быстро и точно будет работать Л. К. Сергеева, зависит качество выпускаемой продукции.

НА СНИМКЕ: Л. К. Сергеева.

Город — селу НА РАЗНЫХ УЧАСТКАХ

Действенную помощь оказывают в нынешнем году рабочие и служащие нашего завода труженикам подшефного колхоза имени Жданова. Сейчас основной фронт работ развернулся на льяных полях хозяйства. Ежедневно от восьми до восемнадцати человек трудятся на плантациях, где выращивался «северный шелк». С площади 10 гектаров поднят

долгунец, 64 тонны тресты отгружено государству нашими работниками.

Наиболее производительно трудились рабочие Ольга Семеновна Алексеева, Галина Ивановна Федорова, Людмила Дмитриевна Белоус, Владимир Дмитриевич Алексеев. Они не только отработали наибольшее количество дней, но и часто выезжали в колхоз в выходные дни.

В период уборки урожая наш коллектив накопил десять тонн картофеля, в летнее время заготовил для нужд животноводства колхоза имени Жданова 70 тонн сена, а еще раньше убрал с полей этого хозяйства 46 кубометров камня.

Т. ВАСИЛЬЕВА, ст. экономист завода по производству БВКП и ЗЦМ «Опочецкий».

На трудовом календаре — весна

В коллективе авторемонтного цеха нашего завода немало рабочих, чьи фамилии постоянно в числе передовиков социалистического соревнования. Так, по итогам третьего квартала года опять в числе победителей шлифовщик С. А. Паклин и автослесарь А. С. Борунов. Их фотографии будут помещены на заводскую Доску почета.

В общем по цеху с годовыми производственными заданиями справились 20 человек. Первый из них, токарь-расточник А. М. Кузьмин, трудится уже в счет мая 1987 года. Весенний месяц март и на трудовом календаре автослесаря В. Н. Шулякова. В счет февраля работают автослесари С. В. Парамонов, В. Л. Федоров, А. А. Паклин, штамповщи-

ца Г. Е. Кокорина. Выполнил годовое задание гальванщик М. А. Александров и другие труженики цеха.

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки и в других цехах завода.

В. КОРШУНОВ, председатель профкома ремзавода.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

В районном комитете народного контроля

ИСПОЛЬЗОВАЛСЯ НЕ НА ТЕ ЦЕЛИ

ПРОВЕРКА установила, что на ремонтном заводе грубо нарушаются правила учета, хранения и использования спирта по целевому назначению. Утвержденные главным инженером завода т. Николаевым В. И. нормы расхода спирта для ремонтно-профилактических работ не подтверждаются техническими расчетами, а взяты по фактическому расходу спирта за ряд лет. Потребность расхода спирта за восемь месяцев по действующим на заводе нормам должна была составить 70 литров, фактически же списано на производственные нужды 75,85 литра.

Материально - ответственные лица, получающие спирт со склада, никакой отчетности о его использовании не составляют. Списание спирта производится бухгалтерией завода согласно накладным выдачи спирта на производственные цели.

Полученный со склада спирт хранится в течение месяца в железных ящиках, не исключая доступа посторонних лиц. Бывший мастер котельной т. Друсь Т. Д. хранил спирт дома. В августе он получил со склада 3 литра спирта, фактически израсходовал на нужды производства 1,4 литра, но даже и это количество документами не подтверждается. Всего же за семь месяцев им безотчетно израсходован 21 литр спирта на 911 рублей по розничной цене. Выдачу спирта лаборантам котельной Т. Д. Друсь не производил, кроме одного раза в количестве 0,2 литра, что заставляло лаборантов проводить анализы, используя вместо спирта хлористый натрий.

При снятии фактического

наличия спирта у технолога А. А. Родионова предъявлено 2,74 литра, а по учетным данным остатка спирта нет. За восемь месяцев по нормам положено 8 литров спирта, фактически получено и списано на производство 6 литров, из которых израсходовано только 3,26 литра. Из этого следует, что норма на проведение анализов явно превышена.

Факты нецелевого использования спирта не получили своевременной оценки со стороны руководства завода (директор т. Асташев Ю. А.). Пользуясь бесконтрольностью, работники склада № 2 тт. Тимофеева В. И. и Васильева В. И. встали на путь прямого хищения спирта. Дважды в июне-июле Васильева лично для себя похитила по 1,5 литра. Тимофеева в июне похитила 0,5 литра и отпустила без выписки документов 0,9 литра спирта старшему инженеру-электрику Е. И. Игнатьеву. При снятии фактического наличия спирта у кладовщика Тимофеевой недостача составила 14 литров. В целом по складу № 2 проверка обнаружила недостачу 25,5 литра спирта на сумму 1106 рублей по действующим ценам прейскуранта. Всего же государству причинен материальный ущерб в сумме 2017 рублей.

За допущенную бесконтрольность, что привело к грубым нарушениям в учете, хранении и использовании спирта, районный комитет народного контроля привлек виновных лиц к административной ответственности и обязал руководство завода принять меры, исключающие нецелевое назначение спирта.



Вот уже десять лет трудится водителем в автоколоне № 1662 Василий Вячеславович Матюшенко. За эти годы обрел мастерство и опыт, стал одним из правофланговых социалистического соревнования, удостоен

звания ударника коммунистического труда. Уважение среди товарищей снискал коммунист В. В. Матюшенко. Он активно участвует в общественной жизни своего коллектива, является дружинником. И еще

одно поручение выполняет передовой водитель — избран в состав группы народного контроля. И к этому своему поручению также относится добросовестно. НА СНИМКЕ: В. В. Матюшенко.

УЧЕБА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В ШКОЛАХ народных контролеров района, как и по всей стране, в октябре начинается новый учебный год. С этой целью создано 43 школы дозорных, в которых будет обучаться около тысячи человек. Как и в прошлые годы, учебу дозорных каждой группы народного контроля необходимо осуществлять под руководством партийных организаций и опираться на их помощь и поддержку.

У каждого трудового коллектива свои задачи, свои особенности в организации производства, использовании резервов. Поэтому на занятиях в школах народных контролеров, наряду с нижеперечисленными темами, нужно выносить вопросы проверки. Надо иметь в виду, чтобы изучаемый материал тесно увязывался с конкретными делами трудовых коллективов, темами проводимых проверок. Занятия следует

проводить так, чтобы теоретическая часть беседы пропагандиста подкреплялась конкретными примерами из практики работы группы.

Недавно ЦК КПСС рассмотрел вопрос об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986—1987 учебном году. В этом документе отмечается, что поворот общества к новым задачам, включение в их решение творческого потенциала народа, каждого трудового коллектива является первейшим условием ускорения социально-экономического развития страны, совершенствования всех сторон общественной жизни. В осуществлении этой стратегической установки XXVII съезда КПСС значительная роль отводится политической и экономической учебе. Школа народного контроля — это система профессиональной учебы, и все установки, изло-

женные в данном постановлении по ее совершенствованию, полностью относятся к органам народного контроля.

В связи с тем, что все дозорные, как коммунисты, так и беспартийные, будут обучаться в системе политического просвещения или экономического образования, в школах народных контролеров основное внимание должно быть сосредоточено на освоении слушателями форм и методов контроля, практики подготовки и проведения проверок.

Сейчас необходимо в каждой группе народного контроля еще раз проанализировать работу школ, сделать правильные выводы из недостатков, принять дополнительные меры к проведению занятий на высоком организационном и идейно-теоретическом уровне.

А. БРАЖЕЛОВИЧ, председатель районного КНК.

АКТИВИСТЫ ПООЩРЕННЫ

Районный комитет народного контроля за активную работу наградил Почетной грамотой КНК:

Валентина Ивановича Иванова, председателя группы народного контроля ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»;

Виталия Ивановича Федорова, члена районного комитета народного контроля.

Объявлена благодарность Татьяне Николаевне Владимировой, внештатному инспектору планово-финансового отдела районного КНК.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ В 1986—1987 УЧЕБНОМ ГОДУ.

1. Закон о народном контроле в СССР — правовая основа организации и деятельности органов народного контроля.
2. Программа КПСС о повышении действенности го-

сударственного и общественного контроля, обеспечении широкой гласности их работы.

3. XXVII съезд КПСС об ускорении научно-технического прогресса. Организа-

ция контроля за внедрением в производство достижений науки и техники, прогрессивной технологии.

Темы последующих занятий будут опубликованы позднее.

Пьянству — бой

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ Положение об органах народного контроля в СССР требует, чтобы группы народного контроля помогали партийным организациям и администрации добиваться на всех участках производства, управления и обслуживания создания обстановки, которая исключала бы возможность проявления бесхозяйственности и расточительства, нарушения государственной и производственной дисциплины, социалистической законности.

Сейчас, как никогда, партия решительно требует от всех более углубленной и результативной работы. Нужны не благие намерения и слова, а дела, производственные успехи. И здесь немаловажную роль играет то

ЗА ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

обстоятельство, как каждый на своем рабочем месте относится к порученному делу, соблюдает ли трудовой распорядок.

В соответствии с этим требованием и проводят дозорные предприятия коммунальных электрических сетей свои проверки. Под самым пристальным вниманием контролеров находилась в этом году работа городской котельной. Сюда входила проверка соблюдения температурного режима поступающей в систему воды, исполнение работниками котельной своих рабочих функций.

При проверке оказалось, что старший кочегар Шахманов недобросовестно относился к своим обязанностям, что приводило к нарушению

температурного режима. К замечаниям дозорных отнесся не с должным пониманием, за что по результатам проверки приказом администрации ПКЭС был лишен прогрессивной оплаты за месяц.

Подобная проверка затем была предпринята в феврале. На этот раз Шахманов оказался на рабочем месте в нетрезвом состоянии. По настоянию дозорных он был отстранен от работы мастером котельной. Акт проверки группа направила администрации с конкретным предложением: освободить нарушителя трудового законодательства от занимаемой должности, что и было сделано с согласия профсоюзного комитета.

Укреплению трудовой дис-

циплины на предприятии способствовала проверка, проведенная группой в августе. Цель проверки: как используется автотранспорт. Было установлено, что особенно бесконтрольно использовалась дежурная машина, имели место отклонения от заданных маршрутов. По материалам проверки издан приказ администрации. Диспетчерами заведен специальный журнал регистрации выезда и прибытия машин на базу.

Наша группа народного контроля по своему составу небольшая, включает пять человек, в их числе три рядовых работника предприятия и двое специалистов. Работает по годовому перспективному плану. Основные проверки касаются важных

вопросов деятельности предприятия: использование рабочего времени, экономное расходование горюче-смазочных материалов. Результаты проверок становятся известными всему коллективу, хотя широкой гласности мы еще не добились. Как недостаток надо признать, что материалы наших проверок мы не направляем на рассмотрение товарищеского суда. Недостаточно мы заслушиваем отчеты должностных лиц на собрании группы. На эти недостатки нам было указано районным комитетом народного контроля. И мы учтем критические замечания с таким расчетом, чтобы активизировать деятельность дозорных.

А. ДМИТРИЕВ, председатель группы народного контроля ПКЭС.

● Люди творческих профессий

С ЛЮБОВЬЮ К МУЗЫКЕ

СЕМЬЯ была простая, рабочая. Не было в ней ни профессиональных музыкантов, ни артистов. И все же с самого раннего детства ощущал мальчик ту особую атмосферу, что создает настоящая любовь к музыке, искусству. Мать чудесно пела. Отцу трудно было сыграть равных в танце. А малыш мог часами подбирать на натянутых мамой струнах какую-то, одну ему ведомую мелодию. В четыре же года он уже с удовольствием играл на гармошке.

Жили трудно. Весело, открыто, но небогато. Как все, впрочем, в то послевоенное время. Видели родители, понимали — природный дар у сына, учить его нужно, инструмент необходим. Мама, Кристина Филипповна, водила парнишку к знакомым, у которых был баян и где он мог подбирать на слух песни, танцевальные мелодии. А потом, поразмыслив и поплавав втихомолку, чтобы детей не расстраивать, повела со двора корову... Вернулась она без коровы, но появился у А. жакши баян.

Так стал Аркаша Трофимов учеником музыкальной школы. Причем учеником не совсем обычным. Курс обу-

чения, рассчитанный на пять лет, он освоил за два года. Поступил в Псковское музыкальное училище. И здесь тоже порой удивлял и своих товарищей, и преподавателей. Кроме способностей, имел он необычное трудолюбие, настойчивость. Иногда так увлекался, что не замечал ни пролетевшего времени, ни особой тишины в коридорах училища, ни ступившей темноты за окнами.

Не честолюбие руководило Аркадием, не желание быть первым, лучшим. Он вообще над этим не задумывался. Такой например, факт: несколько раз приглашали его для выступления на телевидение и столько же раз он отказывался, да и одеться соответственно случаю было не во что. Конечно, можно было найти выход из положения. Но все это казалось не главным. А главным было — научиться любимому делу, стать в нем профессионалом.

И он им стал. После училища и службы в армии — работа в Опочечкой детской музыкальной школе. учеба на музыкально-педагогическом факультете Московского пединститута.

За 18 лет работы у Аркадия Ивановича нет недостатка в признании его мастерства. Он лауреат первого Всесоюзного смотра народного творчества, областного конкурса имени М. П. Мусоргского. Его знают и уважают не только как отличного педагога, как директора детской музыкальной школы, но человека, готового всегда поделиться своими знаниями, мастерством. Он все эти годы помогает коллективу районного Дома культуры в качестве концертмейстера, выезжает на село с агитбригадами, занимается музыкальным оформлением спектаклей Народного театра.

Коммунист Трофимов — член бюро партийной организации музыкальной школы, несколько лет подряд он ее возглавлял. Он член райкома профсоюза, один из лучших пропагандистов марксистско-ленинской теории среди молодежи.

Завтра в районном Доме культуры состоится творческий вечер Аркадия Ивановича Трофимова, посвященный значительной дате в его жизни — сорокалетнему юбилею. И, думается, дату эту можно назвать смело, без боязни показаться бестактным, потому что она знаменует пору расцвета и зрелости его педагогического мастерства, творческого развития.

Л. САЛЬКОВА.

На ВДНХ СССР

ОГУРЕЦ НА КРЫШЕ

Плоские крыши современных зданий можно использовать под... огороды. Так решили инженеры и конструкторы Московского технологического института пищевой промышленности, разработавшие теплицы, которые без ущерба зданию можно разместить на крыше. Такой крытый огород уже сооружен в Удмуртии, в центре города Сарапула. Разместился он на котельной одного из предприятий. Его площадь 700 квадратных метров и действует он круглый год. Почва и оборудование поднимаются электролебедкой.

Выращенные в теплице огурцы, редис, лук и другая зелень поступают в столовую и буфеты предприятия, излишки реализуются в магазине.

Об этом интересном опыте рационального использования тепла и земли можно узнать на выставке «Охрана окружающей среды в условиях интенсификации сельскохозяйственного производства». Она открыта на ВДНХ СССР в павильоне «Охрана природы».

(Корр. ТАСС).



Доярки молочнотоварной фермы Аристово-1 колхоза «XXI партсъезд» отзываются о Нине Степановне Кругликовой как о человеке добросовестном, душевой болеющей за производственные дела. Два года Нина Степановна пасла колхозный скот. Строгое соблюдение распорядка

дня, умелое стравливание пастбищ — все это способствовало высокой продуктивности животных, а следовательно, и достижению доярками фермы хороших результатов в работе.

НА СНИМКЕ: Н. С. Кругликова.
Фото Ю. Орлова.

Готовить фермы к зиме

А НЕУРЯДИЦ НЕМАЛО

Нет сейчас более важной заботы для животноводов, чем организованное проведение зимне-стойлового периода. В хозяйствах района подготовка к нему началась задолго до наступления холодных осенних дней: заготавливали для скота корм, ремонтировали старые помещения, строили новые. Но все-таки сделано еще далеко не все, а различного рода недоделки задерживают перевод животных на стойловое содержание, мешают и отрицательно сказываются на работе животноводов в дальнейшем.

Чтобы выяснить истинное положение дел, узнать степень готовности хозяйств к зимовке и оказать помощь в скорейшем устранении имеющихся недоделок на фермах, в районе сейчас действуют несколько комиссий. С одной из них мы побывали в колхозе имени Мичурина.

ЕСЛИ говорить в общем, то труженики колхоза неплохо подготовились к зимне-стойловому содержанию животных. На этот период на каждую условную голову скота запасено кормов по 16,7 центнера кормовых единиц. Это, правда, несколько меньше, чем было в прошлом году, но, по расчетам специалистов хозяйства, достаточно для получения планируемой продуктивности животных. Важно и то, что, по данным анализа, почти все корма хорошего качества.

Следует также отметить ту положительную работу, которую правление колхоза проделало по внедрению прогрессивной формы оплаты труда, ремонту и реконструкции животноводческих помещений. Работа всех животноводов в настоящее время оплачивается по прогрессивно-возрастающим расценкам в зависимости от конечного результата. Это заинтересовывает работников ферм в получении наивысших надоев молока и привесов скота.

Заметно обновилась, стали лучше и удобнее для работы животноводческие помещения. Большая реконструкция проведена на молочно-товарной ферме Косилово, где на зиму разместятся около ста коров. Здесь нынче полностью заменены в скотном дворе все деревянные конструкции, крыша, полы, кормушки построены так, что теперь между ними свободно проходит лошадь или небольшой трактор. Построены новые кормушки, заменен полностью водопровод на ферме Рубы, ряд ремонтных работ проделан и на других фермах.

Однако, несмотря на многое положительное, что сделано в колхозе по подготовке к зимне-стойловому периоду, имеется немало неурядиц. Большая претензия у руководства хозяйства к службе МТРЖ ремонтно-технического предприятия. Только по их вине около ста

коров на ферме Косилово все еще находятся в летнем лагере под холодными дождями и ночными заморозками. Такая ситуация здесь сложилась из-за того, что своевременно не был смонтирован в помещении водопровод. Только на следующий день после нашего посещения рабочие РТП собирались начать монтаж водопровода, а сколько он продлится — это пока неизвестно.

Кое-какие недоделки имеются на других фермах. На всех скотных дворах не проведена побелка, на фермах Рубы и Алексина требуется ремонт дверей и утепление помещений, на последней надо кое-где заменить полы и рамы.

Не на должном уровне готовятся проводить зимовку скота работники идеологического фронта, которых возглавляет секретарь партбюро З. П. Аксенова. На всех животноводческих фермах полностью отсутствуют необходимые наглядная агитация, показатели работы и другая документация. В красных уголках еще не созданы надлежащие условия для отдыха животноводов, особенно на молочно-товарной ферме Рубы, где сыро, холодно и даже нет электрического освещения.

Специалистам, правлению колхоза следует обратить внимание и на кормление животных. Хотя дойное стадо еще выпасается в поле, скот необходимо уже перевести на полные зимние рационы, что в хозяйстве еще не сделано. Многие доярки серьезно озабочены таким положением, ведь недокорм коров сейчас оборачивается недобором молока, а в дальнейшем поднять продуктивность будет уже сложно.

Во время проверки готовности хозяйства к зимовке все эти вопросы стояли в центре внимания комиссии. Правлению колхоза указано на имеющиеся недоработки, намечено время их устранения.

В. КУЗЬМИН.

В трудовых коллективах

Дары осени — впрок

Одной из основных забот руководства нашего универсального торгового в осеннее время является создание запасов овощей для обеспечения бесперебойной торговли ими в зимнее время. И хотя заметная часть семей обеспечивает себя полностью или частично картофелем, овощами с подсобных садово-огородных участков, тем не менее спрос на них высокий в течение всего года.

Предусмотрено все, чтобы в достатке обеспечить горожан картофелем, свеклой, морковью, капустой. С хозяйствами — поставщиками своевременно были заключены договоры. Большинство из них обеспечивают договорные поставки продуктов нового урожая. Так, из совхоза «Победа» Псковского района получаем капусту, морковь, свеклу, из Печорского района — морковь. В результате проделанной ра-

боты на овощном складе универсального торгового уже хранится 45 тонн моркови, 30 — свеклы, что соответствует установленным заданиям. Из плана 320 тонн закуплено свыше 190 тонн капусты. Картофель закупается в хозяйствах района, где эта культура выращивается в достаточных количествах. Большинство колхозов и совхозов уже выполнили договорные обязательства. Всего к десятому октября заготов-

лено 347 тонн картофеля из плана 350.

Складские помещения готовы к приему даров осени, хотя и тесноваты. Их вместимость — 100 тонн, а требуется не менее чем на пятьсот. Поэтому картофель хранится не только в закромах, расположенных вдоль стен склада, но и в буртах, которые создаются непосредственно на местах, возле учреждений, которым универсальный торговый перепродает картофель. Часть продукции непосредственно поступает в магазины. Уже реализовано опочанам свыше 140 тонн клубней.

Со стороны заведующей овощным складом Н. Ф. Антоненковой и находящими-

ся в ее подчинении рабочими обеспечивается своевременная переборка поступающих овощей, сортировка картофеля. В помещении склада поддерживается нужный температурный режим. Все это будет способствовать уменьшению потерь продукции при ее хранении.

Нынче имеются трудности со снабжением населения луком. Из плана 20 тонн его в наличии лишь 4,3 тонны. Недостаточно высокие закупочные цены на лук не заинтересовывают население в реализации этого продукта через склады торгового. Как ни странно, не хотят выращивать лук и хозяйства района. Теперь вся надежда на поставки из всесоюзного фон-

да, ждем, когда придёт вагон с луком.

Из всесоюзного фонда в ближайшее время должно поступить еще 10 тонн винограда. Его уже продано населению на сумму около шести тысяч рублей.

Что касается торговли огурцами, помидорами, капустой, то этих овощей продано жителям города соответственно 48, 25 и 80 тонн.

Еще не всех овощей хватает, зачастую невысоко их качество. Поэтому одной из забот новых сельскохозяйственных органов должно стать насыщение рынка овощами и фруктами. Значит, надо начинать с возрождения колхозных и совхозных садов и огородов, а не рассчитывать на поставки из всесоюзного фонда.

А. ПРОКОФЬЕВА,
зам. директора
универсального торгового.

Новь наших сел

**Микроклимат
и збы**

Сохранили микроклимат русской избы и придали ей одновременно городской вид в смоленском совхозе «Васинский». Стены домов — в орнаментах из белого и красного кирпича, а за ними — бревенчатый сруб. В таких домах воздух суше, чем в кирпичных, и на обогрев требуется меньше дров.

Строят в «Васинском» только хозяйственным способом, что быстрее, качественнее и дешевле. В совхозном фонде уже сто квартир, продолжают ежегодно сдавать по 10—12 домов.

Хозяйство это самое удаленное от райцентра и одно из самых крепких. Да и красотой и обустроенностью отличается. Улицы — широкие, магазины — просторные. Есть столовая, универсам, комбинат бытового обслуживания, детский сад и даже баня с бассейном. Кругом сосны, дома — в цветах и яблонях.

С этих яблонь и начало хорошеет наше село, — рассказывает директор совхоза И. Ларенков. — Два десятка лет назад приехал сюда и поразился — в огородах, кроме ивы, ничего не росло. Спрашиваю стариков, почему фруктовые сады не высаживаются? Отвечают, что, мол, в здешних деревнях они испокон веков не растут.

Иван Павлович хотя садоводством и не занимался, но дал себе слово добиться, чтобы яблони в этом крае зацвели. На своем приусадебном участке отвел грунтующий агрофон, завез саженцы. И они прижились, расцвели.

В деревне в ту пору остались одни старики, хоть совхоз закрывай. Собрал директор всех на сход и заявил: — Коль яблони сумели развести, так и деревню давайте такую остроим, чтобы дети и внуки ваши назад вернулись.

Создали три бригады плотников. Зимой «всем миром» заготавливают лес, дают ему просохнуть два года и лишь потом пускают в дело. В перспективных селах возвели клубы, административные здания, медпункты. В домах подвели водопровод, заново отстроили фермы, оснастили механизмами. И начал народ возвращаться в глубинку. Ежегодно принимают по 10—12 семей.

В ближайших планах директора — построить стадион, разбить парк.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС.

Дорогобуж,
Смоленская область.



Посланцы Белоруссии приступили к строительству совхоза «Балтиец» в Псковской области. Это их вклад в развитие сельского хозяйства Российской Нечерноземья. Совхоз будет производить мясо, молоко и другую сельскохозяйственную продукцию. На сооружение хозяйства отпущено около 30 миллионов рублей. Минскому тресту «Строймеханизация» предстоит возвести откормочный комплекс на 3000 голов скота в год, техническую базу совхоза, поселок на 1200 жителей, а тресту «Беларусьводстрой» — провести мелиорацию более чем на 5 тысяч гектаров полей для нового совхоза. Строительство рассчитано завершить к концу нынешней пятилетки.

НА СНИМКЕ: на сооружении животноводческого комплекса. Планировку территории ведут рабочие ПМК-221 А. Кравчук (справа) и С. Маника.

Фото Г. Калачьяна (Фотохроника ТАСС)

МАШИНЕ — ИМЯ КОНСТРУКТОРА

В Ульяновске, где формируется музей Гражданской авиации СССР, с Диксона доставлены части самолета АНТ-4, найденные в районе устья реки Глубокой. Этот самолет с бортовым номером 227 потерпел аварию в Арктике почти полвека назад — в 1937 году. Экипаж и пассажиры были вывезены оленями на Диксон. Теперь на Большую Землю доставлены и два двигателя самолета. И что удивительно, что вызывает восхищение: оба мотора, пролежавшие в снегу десятилетия, оказались работоспособными!

Подобные факты встречаются не часто. Тем не менее они дают повод вспомнить о достижениях всемирно известных отечественных школ разработчиков техники. Увы, на каком-то этапе хозяйственного строительства была подорвана престижность инженерного творчества. Во многих производственных и проектно-конструкторских коллективах сложилась порочная философия подражания и посредственности. В прошлом году Госстандарт после экспертизы снял Знак качества почти с 3000 видов изделий.

На преодоление этих и других недостатков и направлено постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О коренном повышении качества продукции», которое принято в развитии решений XXVII съезда партии. Боль-

шое внимание в нем уделено повышению роли разработчиков новой продукции. Именно на них, на разработчиков, возложена ответственность за реализацию перспективных требований к техническому уровню и качеству продукции, соответствующим или превосходящим высшие мировые достижения. Иные разработки передавать в производство запрещено.

Разработчикам конечной продукции предоставлены теперь более широкие права и полномочия. Не забыты и их материальные интересы. За выполнение наиболее сложных и ответственных работ создателям новой продукции решено выплачивать надбавки в размере до 50 процентов должностного оклада.

Чтобы усилить заинтересованность и общественное признание авторов разработок, имеющих важное народнохозяйственное значение, решено присваивать их имена принципиально новым видам продукции, технологическим процессам.

Теперь вернемся к находке у реки Глубокой. Каждый или почти каждый по буквам «АНТ» определит: это самолет конструкции А. Н. Туполева. Теперь право на такое же общественное признание предоставляется каждому, кто создает принципиально новое и нужное.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Аркадий Иванович ТРОФИМОВ! Примите самые сердечные поздравления с 40-летием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, новых творческих успехов, семейного благополучия.

Коллективы отдела культуры,
райкома профсоюза
работников культуры и
музыкальной школы.

Дорогая мамочка Лидия Дмитриевна ШАБАШЕВА! От всей души поздравляю тебя с днем рождения. Пусть в жизни твоей будет радостей море, И нежное сердце не плачет от горя. Я поздравляю тебя от души. Будь счастлива, стареть не спеши!

Сын.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА**

19 октября в 9 часов
на городском рынке состоится
ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА.

В широком ассортименте будут продаваться сельскохозяйственные продукты, промышленные товары, книги, кулинарные изделия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты 80-х». 15.40 — Концерт. 16.05 — Новости. 16.10 — «Знай и умей». 16.40 — «Вечера на хуторе близ Диканьки». Худ. фильм. 17.45 — Экологический дневник. «БАМ. Вдоль трассы». 18.15 — Наука и жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм для взрослых. 19.10 — Новости. 19.25 — «Служба 02». 20.00 — Премьера, док. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Выступление молодых артистов балета. 22.00 — 23.55 — Отборочный матч Олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Норвегии. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.05) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Дьявол во плоти». Шестисерийный худ. фильм. (Франция. 1979 г.). 1-я серия. 22.35 — 22.45 — Новости.

15 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — «Несколько интервью по личным вопросам». Худ. фильм. 10.10 — Клуб путешественников. 11.10—11.15 — Новости. 16.25 — Программа телефильмов. 17.25 — Новости. 17.35 — Встреча школьников с директором Лимнологического института Сибирского отделения АН

15 октября 1986 года в 18 часов в помещении первой восьмилетней школы состоится собрание для лиц, подавших заявление в бухгалтерскую школу.

Продается мотоцикл «Ява» с коляской. Обращаться: Любимовский сельсовет, рыбхоз, к Ильину В. И.

СССР, членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Продлись, продлись, очарованье». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телефильма. 22.30 — Народные мелодии. 22.45 — 23.10 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Музыкальный киоск. 20.50 — Премьера научно-популярного фильма. 21.00 — Время. 21.40 — «Дьявол во плоти». Шестисерийный худ. фильм. 2-я серия. 22.35 — 22.45 — Новости.

15 октября 1986 года в 19 часов в районном Доме культуры состоится творческий вечер баиниста, участника художественной самодеятельности районного Дома культуры Аркадия Ивановича Трофимова. Вход свободный.

Районный Дом культуры продолжает набор в следующие кружки: вязания; ансамбль русской народной песни; ансамбль народных инструментов; радиокружок; драматическую студию; духовой оркестр; диско-клуб. Обращаться за справками к дежурному РДК.

3-1.

Продается корова пятым отелом. Обращаться: Петровский сельсовет, д. Арапы, к Васильеву Н. В.

КИНО

«МАЯК»
14—15 октября
«ЧИЧЕРИН»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 октября
«ТАНЦПЛОЩАДКА»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облсполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2534. Тираж 8020.

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА**Трагедии и сокровища Амазонии**

«Горсть золотого песка дороже сотни индейцев» — цедит сквозь зубы золотоискатель на улочке заштатного и всеми забытого бразильского городка Сан-Габриэ-де-Нашоэйре, затерянного в амазонской сельве.

Кто-то пустил слух, что здесь неподалеку золото не надо даже искать, копни лопатой — и ты богат! Сотни вооруженных старателей вторглись на территорию индейцев, чтобы создать там золотой прииск. Исконные владельцы земли пытались отстаивать свою собственность — произошло столкновение. 60 индейцев были убиты.

Кто же такие — эти бес-

пощадные поклонники «золотого тельца», которые уничтожают индейцев? Золотоискателей в Амазонии около 8 миллионов. В основном это выходцы со dna бразильского общества. Они полны отчаяния и им нечего терять. В девяти случаях из десяти это те, кто не столько ищет здесь золото, сколько пытается спастись от голода. Администрация крупных транснациональных горнодобывающих компаний вербует золотоискателей, главная задача которых подготовить базу для добычи золота и драгоценных камней и «очистить» территорию от индейцев.

Специалисты говорят о планомерном и массовом уничтожении индейцев. У этнографа и писателя Орландо Сенны, который подробно исследовал Амазонию, нет ни малейших сомнений: «Необходимо понять, что в Бразилии идет позорная и кровопролитная война против индейцев. Ей способствуют и ее ведут руками золотоискателей транснациональные корпорации».

Индейские племена, окруженные, преследуемые, уничтожаемые, отступают все дальше в джунгли.

Л. ШАХОВ,
(ТАСС).